

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

维护香港、澳门长期繁荣稳定，推进祖国和平统一

为实现民族伟大复兴、推进祖国和平统一而共同奋斗 (2019年1月2日)

这是习近平在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的讲话

同志们，同胞们，朋友们：

今天，我们在这里隆重集会，纪念全国人民代表大会常务委员会《告台湾同胞书》发表40周年。值此新年之际，我代表祖国大陆人民，向广大台湾同胞致以诚挚的问候和衷心的祝福！

海峡两岸分隔已届70年。台湾问题的产生和演变同近代以来中华民族命运休戚相关。1840年鸦片战争之后，西方列强入侵，中国陷入内忧外患、山河破碎的悲惨境地，台湾更是被外族侵占长达半个世纪。为战胜外来侵略、争取民族解放、实现国家统一，中华儿女前仆后继，进行了可歌可泣的斗争。台湾同胞在这场斗争中作出了重要贡献。1945年，中国人民同世界

各国人民一道，取得了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利，台湾随之光复，重回祖国怀抱。其后不久，由于中国内战延续和外部势力干涉，海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态。

1949年以来，中国共产党、中国政府、中国人民始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务。我们团结台湾同胞，推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路，两岸关系不断取得突破性进展。

——70年来，我们顺应两岸同胞共同愿望，推动打破两岸隔绝状态，实现全面直接双向“三通”，开启两岸同胞大交流大交往大合作局面，两岸交流合作日益广泛，相互往来日益密切，彼此心灵日益契合。台湾同胞为祖国大陆改革开放作出重大贡献，也分享了大陆发展机遇。

——70年来，我们秉持求同存异精神，推动两岸双方在一个中国原则基础上达成“海峡两岸同属一个中国，共同努力谋求国家统一”的“九二共识”，开启两岸协商谈判，推进两岸政党党际交

流，开辟两岸关系和平发展道路，实现两岸领导人历史性会晤，使两岸政治互动达到新高度。

——70年来，我们把握两岸关系发展时代变化，提出和平解决台湾问题的政策主张和“一国两制”科学构想，确立了“和平统一、一国两制”基本方针，进而形成了坚持“一国两制”和推进祖国统一基本方略，回答了新时代推动两岸关系和平发展、团结台湾同胞共同致力于实现中华民族伟大复兴和祖国和平统一的时代命题。

——70年来，我们高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，在和平共处五项原则基础上发展同各国的友好合作，巩固国际社会坚持一个中国原则的格局，越来越多国家和人民理解和支持中国统一事业。

——70年来，我们始终着眼于中华民族整体利益和长远利益，坚定维护国家主权和领土完整，团结全体中华儿女，坚决挫败各种制造“两个中国”、“一中一台”、“台湾独立”的图谋，取得一系列反“台独”、反分裂斗争的重大胜利！

(未完待续) (据《习近平谈治国理政》第三卷)

党建红引领生态绿

太钢能源环保部党支部组织主题党日活动



本报讯(通讯员 刘生沛)近日,太钢能源环保部党支部举行了“党建红引领生态绿”主题党日活动。旨在将党建引领的“红色力量”转化为推动太钢高质量发展的“绿色引擎”,激励全体党员为太钢绿色低碳发展建功立业。

支部全体党员参观了正在建设中的碳循环示范园。示范园突出展示了二氧化碳资源化、资源化利用路径,全方位、多元素、高质量展现太钢绿色低碳行动和“13460”绿色低碳发展模式,是太钢重点打造的碳循环宣传展示教育基地。

参观后,党员们感触颇深。表示,要一以贯之地努力实践伟大建党精神,一心一意地干好本职工作。把太钢的能源用好、管好,扎扎实实地落实好“三治四化”要求,重点推动极致能效、结构优化,力争如期实现碳达峰。

庆祝建党101周年,要以“对党忠诚的一以贯之”“从头开始的归零心态”“为民服务的一心一意”加强党的建设,发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,一体推进节能降耗降碳工作,全力打造绿色低碳生态化企业。

本报讯(通讯员 李慧)今年以来,太钢不锈钢管公司认真落实从严治党向基层延伸的新部署新要求,强化党支部监督职能,督促党支部担负好直接监督党员这一职责,严把落实全面从严治党“两个责任”的第一道“关口”。

开展“云上调研”,明确党支部监督权限。年初,对2022年纪检工作进行调研,收集问卷385项,对反馈较多的党支部监督职责不明确等意见建议,该公司党委、纪委对照《中国共产党支部工作条例(试行)》,制定了《钢管公司党支部日常监督要点》,明确了党支部监督权限。

推行“两个清单”,推进监督责任落地。对照《钢管公司2022年纪检工作要点》制定下发了《钢管公司党支部纪检工作清单》,对各项重点工作也会下发《重点任务工作清单》,积极为基层党支部“减负”,通过“定单”“查单”“考单”,规范党支部履职。

加强日常工作指导,提升工作监督质效。该公司纪委按照监督执纪工作要求,除开展季度工作评价外,加强对党支部日常监督工作指导的力度和频度,做到“完成情况即时更新,点评评价实时反馈”,针对各党支部共性和个性问题及时汇总,单独谈话,分类指导,坚持在把“软任务”变成“硬约束”上持续发力,以提升基层纪检工作质效。

太钢不锈钢管公司 强化监督推进全面从严治党

老范的“救命丸”

通讯员 徐艳兵

2022年5月17日下午6点多,太钢岚县矿业公司浮选作业区55岁的电工范海亮在矿上的周转宿舍里突然感到胸闷、憋气,非常难受,他迅速从上衣口袋里掏出“速效救心丸”赶紧服下,矿部接到作业区的报告后立即安排救护车和陪护人员将老范连夜送到太钢总医院(迎新街院区),当班医生诊断后表示:“及时服用‘速效救心丸’是患者心脏病发作时的关键措施,范海亮在急救黄金时间内服药,挽救了自己的生命。现在已经过了危险期,先住院观察吧。”听完医生的话,人们悬着的心才都落了地,庆幸地说:“这可真是‘救命丸’啊!”

思想落在实处,高度关注、关心、关爱职工生命身心健康,确保职工快乐工作、健康生活。该矿利用班前会、主题党(团)日活动、专题讲座等形式,向职工普及疾病的常识和应急处理知识。动态掌握职工健康体检情况,对患有心脑血管、慢性疾病的职工予以重点关注关爱,在班前提醒及时吃药、班中避免过度疲劳、班后提示注意事项。及时补充更新班中应急小药箱中的药品并明确管理责任人,做到取用方便迅捷。有冠心病、心梗、心绞痛的职工必须随身携带“速效救心丸”并放置在固定、掏取方便的衣兜里,更换衣服时同时转移药丸,晚上睡觉时把药丸放在枕边易取处,关键时刻救一命。

该矿始终将“以人民为中心”的